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JANUÁR 
  * Prvou Svidníčankou roka 2025 a zároveň druhým 
bábätkom svojich rodičov je Sára Serafínová. 3 300 
gramov vážiacu Sárku priviedla na svet mamička 
Veronika 5. januára 2025.* Pravoslávni veriaci slávili 
Vianoce podľa Juliánskeho kalendára. Písali sme o ro-
dine Heleny Poperníkovej, ktorá so svojou rozvetvenou 
rodinou slávili Vianoce vo hvezdárni v obci Roztoky. * Po 
viac ako dvoch desaťročiach sa členovia Svidníckeho 

komorného 
orchestra a 
ich priatelia 
stretli, aby 
vo Svidníku oživili krásu klasickej 
hudby. Spomienkový koncert, ktorý 
sa uskutočnil 3. januára v Chráme 
Božej múdrosti, bol výnimočným 
večerom plným emócií a nadča-
sovej hudby. * Miešaný spevácky 

zbor Božského srdca vo Svidníku v nedeľu 5. januára 2025 oslávil 30. výročie 
založenia a to vo svidníckom rímskokatolíckom kostole Jubilejným koncertom.* 
Vladyka Jonáš Maxim, prešovský arcibiskup metropolita, slávením archije-
rejskej svätej liturgie 
otvoril Jubilejný rok 
2025 v Prešovskej 
archieparchii. * V 
Giraltovciach sa 13. 
januára lúčili so zná-
mym talentovaným 
hudobníkom Dezide-
rom Juhasom, ktorý do hudobného neba vo veku 54 rokov odišiel 10. januára. 
* Oslavy 80. výročia oslobodenia Svidníka sa konali s tradičnými pietnymi aktmi 
a takisto aj so slávnostnou akadémiou.* V Gribove útočili psy - sedemročná 
Nelka skončila pohryzená vo svidníckej nemocnici.* Konal sa 3. ročník Plesu 
poľovníkov a priateľov poľovníctva.* 

FEBRUÁR 
* Do kresla riaditeľa Technických služieb 
mesta Svidník od 1. februára zasadol už 
bývalý zástupca primátorky Svidníka a zá-
roveň prokurista Sociálneho podniku mesta 
Svidník Michal Goriščák. Vo funkcii nahradil 
Lukáša Dubca.*  Svidnícka nemocnica 
predstavila zrekonštruovaný urgentný prí-
jem. * Množstvo krtincov v rôznych častiach 
Svidníka 

poukazovalo na slabú zimu. * Jedenástu 
kapitolu 1. februára napísal Experimentálny 
ples, ktorý svidnícky Klub Holičstvo kaž-
doročne organizuje v Hoteli Rubín. * Pus-
tili sa do dokončenia roky rozostavaného 
vstupného objektu svidníckeho skanzenu. 
* Svidnícky mestský parlament má od 
februára defi nitívne nového poslanca. Stal 
sa ním svidnícky advokát Juraj Berežný. * 
Spisovateľka Ľudmila Šandalová ma na svojom konte ďalšiu knihu - Makovŷ 
prypovidkŷ (Makové príbehy). * Konal sa v poradí už 14. ročník Plesu Taneč-

ného klubu SVITAN. * 11. februára 
sa uskutočnil jubilejný 20. ročník me-
dzinárodného volejbalového turnaja 
starších žiačok „O pohár primátorky 
mesta Svidník“. * Vo veku 86 rokov 
12. februára zomrel Jozef Bilas. Ro-
dák z Havranca zastával v minulosti 
viacero významných funkcií v okrese 
Svidník. Už ako 20-ročný sa stal 

tajomníkom národného výboru v rodnej obci. * Z 23. celoštátneho Kongresu 
Českej spoločnosti pre liečbu rany s medzinárodnou účasťou, ktorý sa konal 
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v Pardubiciach, si primárka Hana Zelenková odniesla významné ocenenie 
za mimoriadny prínos a rozvoj v oblasti Hojenia rán. * Písali sme aj o tom, 
že Kombuchu - jeden z najvychytenejších nápojov súčasnosti - vyrábajú v 
Nižnom Mirošove. Kombuchu ako takú nám bližšie predstavil konateľ spo-
ločnosti Dávid Jozef Hreško.* V obci Šarišský Štiavnik sa konal predjubilejný, 
teda 9. ročník súťaže o Najlepšiu cukrárku či cukrára.* Svidnícki hokejisti sa 
stali víťazom základnej časti MAHL 2024/2025. Rozhodlo sa o tom počas 
predposledného 8. kola Medzinárodnej amatérskej hokejovej ligy na zimnom 
štadióne v Bardejove.* 

MAREC
  * Svidnícka nemocnica zrušila odberovú 
miestnosť.*  Podduklianska knižnica sa 
odela do nového šatu, vynovila a zmo-
dernizovala priestory úseku pre deti.* 
Mesto Svidník zrevitalizovalo pešiu 
zónu, korene stromov totiž poškodzo-
vali povrch.*  V Stropkove odovzdali 14 
nových nájomných bytov.*  Konal sa 5. 
Ples priateľov FS Makovica, folkloristi 
uzatvárali plesové obdobie.* Písali sme o Svidníčanke Lívii Kapcalovej, ktorá 
bola na odbornej stáži na Ministerstve obrany Slovenskej republiky. * Navždy 

odišiel svidnícky heligonkár Andrej Varchola.* 
Na 101. ročníku Vasovho behu vo Švédsku 
mal zastúpenie aj náš klub Klub slovenských 
turistov Beskyd vo Svidníku. * Vyše osem-
desiat detí sa stretlo na fl orbalovom turnaji 
Swigi v Mestisku.* Memoriál Rasťa Sivuliča 
vyhrala svidnícka Dukla. * Písali sme o tom, 
že Gymnázium DH má prejsť spod VÚC-ky 
pod mesto a o tom aká bola diskusia v kraj-
skom parlamente. Na zasadnutí vystúpila 

aj lekárka, absolventka gymnázia a rodička študentky Jarmila Gmitterová. * 
Svidnícky Územný spolok SČK začal stavať novú skladovú halu. *  Jedna z 
najnákazlivejších infekčných chorôb zvierat na svete - slintačka a krívačka 
- sa objavila len dva kilometre od slovenských 
hraníc. U susedov v Maďarsku začali platiť prísne 
veterinárne opatrenia. Poliaci zaviedli na hranici 
veterinárne kontroly.* Požiar pri Novej Polianke 
zničil nezoštiepkovaný lesný odpad.* Medziná-
rodný deň žien vo Svidníku oslávili s herečkou 
Ivanou Vaňkovou. *  14. marca ukončili sezónu 
2024/25 5. ligy stolného tenisu OOSTZ Svidník. 
Z víťazstva sa tešili hráči TJ Radoma.* Konala 
sa každoročná prehliadka poľovníckych trofejí 
v SNM - Múzeu ukrajinskej kultúry na svidníckej 
pešej zóne. Bola ukážkou toho naj, čo si poľovníci na svoje konto v uplynulej 
poľovnej sezóne pripísali. * Svidníčanov vystrašil zápach zemného plynu v 
ovzduší. Únik plynu postavil do pozoru hasičov, plynárov, ale aj policajtov - 
mestských i štátnych.* Na úvodný jarný zápas Svidník nenastúpil, požiadal o 
jeho preloženie.* Riaditeľ svidníckej nemocnice Marek Pytliak odbehol Rímsky 

maratón.* Mesto Stropkov si pripomínalo 621. 
výročie prvej písomnej zmienky.* V Stropkove 
otvorili novú mestskú knižnicu.* Mesto Svidník 
ocenilo učiteľov. Primátorka mesta Marcela 
Ivančová spolu so štátnym tajomníkom Jánom 
Hrinkom ocenila 11 učiteľov pôsobiacich na 
pôde mesta Svidník. * Novým zástupcom pri-
mátorky Svidníka sa stal poslanec Mestského 
zastupiteľstva vo Svidníku Vladimír Kaliňák.* 

Jaroslav Džoganík už nie je riaditeľom SNM - Múzea ukrajinskej kultúry vo 
Svidníku. Z funkcie ho ešte vo februári k 31. marcu tohto roka odvolal generálny 
riaditeľ Slovenského národného múzea v Bratislave Anton Bittner.* V piatok 
21. marca vyvrcholila piata liga stolného tenisu OOSTZ Svidník záverečným 
turnajom TOP32 najlepších stolných tenistov tejto súťaže. * Volejbalisti Svidní-
ka sa tešili z piateho miesta. V mužskej volejbalovej extralige si ho vybojovali 
v dvoch zápasoch proti Prešovu.* Žiačky svidníckej ZŠ A. Pavloviča získali 
titul vicemajstra Slovenska v mas-wrestlingu družstiev.* 
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APRÍL 
  * V Nemocnici Penta Hospitals vo Svidníku 
si opäť pripomenuli Deň lekárov. * Sprístupnili 
24. ročník výstavy veľkonočných kraslíc. * 
Víťazom 32. ročníka volejbalového turnaja zá-
kladných škôl ZŠ Karpatská. * Svidnícki mest-
skí policajti začali používať fotopasce a takisto 
aj tzv. papuče. * Na svidníckej pešej zóne za-
čali meniť stromy, ktoré 
dvíhali dlažbu. * Projekty 
Erasmus+ sa stali neod-

deliteľnou súčasťou aj Gymnázia duklianskych hrdinov 
vo Svidníku. Študenti navštívili už mnoho krajín, ako je 
Španielsko, Nórsko, Turecko, Rumunsko či Lotyšsko. V 
apríli spoznávali Švédsko. * Písali sme o študentoch 1. až 
3. ročníka všetkých študijných odborov ŠUP vo Svidníku, 
ktorí absolvovali šesťdňovú exkurziu z dejín výtvarnej 
kultúry v Taliansku. * Pamiatku zosnulého pápeža Fran-
tiška si pripomenuli aj kostoly a chrámy v našom regióne. 
Odo dňa jeho úmrtia, teda od Veľkonočného pondelka 

až do piatku 
sa na celom 
Slovensku vždy o pätnástej hodine 
rorozvučali zvony. * V Stropkove 
rozbehli výstavbu obchodného 
centra Point. * Obchvat Svidníka 
ostal v prevádzke, žiadna uzávera 
sa nateraz nekonala. * 53-ročný 
Kružlovčan opitý narazil do kanálo-
vého priepustu. * Celý svet zasiahla 
smutná správa o úmrtí pápeža 

Františka. Na Veľkonočný pondelok Vatikán informoval, že nás vo veku 88 
rokov opustil pápež František. Zomrel vo svojej vatikánskej rezidencii Santa 
Marta. Aj niekoľko ľudí z nášho regiónu malo tu česť stretnúť sa s ním. Písali 
sme o tom, ako vnímali pápeža Františka. * Odpustová slávnosť v Cirkevnej 
základnej škole sv. Juraja vo Svidníku. * 

MÁJ 
  * Veľká vec sa podarila! Otvorili Centrum 
zdieľaných služieb Nižný Orlík so sídlom 
vo Svidníku. Moderné, zrekonštruované 
pracovisko bude poskytovať odbornú po-
moc a poslúži 49 samosprávam. Celkové 
náklady na realizáciu projektu dosiahli 
viac ako 310-tisíc eur. * Z drevenej búdky 
do murovanej budovy. Po dlhých rokoch 

dokončili dostavbu vstupného objektu 
svidníckeho skanzenu. Ponúkne 
väčší komfort nielen múzejníkom, 
ale aj návštevníkom. * Noční vlci na 
motorkách boli na Dukle a vo Svid-
níku. * Mladí záchranári si zmerali 
svoje sily vo svidníckom skanzene. *  
8. mája 2025 sme si pripomenuli 80. 
výročie ukončenia druhej svetovej 
vojny v Európe, ktorá výrazným spô-

sobom poznamenala životy stovkám 
miliónov občanov štátov sveta na 
oboch stranách frontu. * Oslavy 80. 
výročia Dňa víťazstva nad fašizmom 
v regióne boli už tradične v predstihu 
a bez akýchkoľvek sprievodných 
podujatí. * Pri príležitosti Dňa hasičov, 
sviatku svätého Floriána a 80. výročia 
ukončenia druhej svetovej vojny sa v 
sobotu 3. mája, uskutočnil 32. ročník 
výstupu na horu Makovica. * Svidní-

čanka Helena Paňková sa zúčastnila púte v 
Taliansku k patrónke obchodovania s ľuďmi. 
* Podaril sa mu doslova husársky kúsok! Stal 
sa majstrom Európy v kategórii Master Men's 
Classic Physique 40-44 Years, Open. Zo 
Španielska si tak priniesol cenný kov. Písali 
sme o Svidníčanovi Robertovi Kaňukovi. * 
V Soboši videli medvedicu s mláďatami, v 
Giraltovciach medveďa. * Juniori TJ Slávia 

Svidník s piatym miestom na Majstrov-
stvách Slovenska. * Vysokoškoláčka 
Laura Gonšenicová z Duplína bola v 
Moskve ako členka ofi ciálnej delegácie 
premiéra Roberta Fica. * 13. ročníku 
Rusínskeho festivalu neprialo počasie. 
V piatok večer pršalo, v sobotu dážď 
síce ustál, no bolo chladno a až nedeľa 
priniesla o čosi lepšie podmienky pre 
účinkujúcich i divákov. * Svidník bol v 

nedeľu 18. mája dejiskom cyklistických pretekov 
Východ Road Ligy. * Kadeti TJ Slávia bronzoví 
na Majstrovstvách Slovenska!

JÚN
  Písali sme o tom, že u potrubia pod ľadovou 
plochou zimného štadióna unikal čpavok. * Tank 
ako detská preliezačka v Údolí smrti. * Miestna 
organizácia Slovenského rybárskeho zväzu zor-

ganizovala 25. 
mája rybársku 
súťaž o putovný 
pohár starostu 
obce Vyšný Or-
lík. * Sociálna 
poisťovňa, po-
bočka Svidník začala sťahovanie do nových, 
moderných priestorov v centre mesta. * Písali 
sme o 29-ročnom Svidníčanovi Slavovi Van-
čišinovi, ktorý vyrastal vo Vyšnej Pisanej, a 
udomácnil sa vo Švédsku. * Spisovateľka 
Petra Nagyová Džerengová na besede v 
Podduklianskej knižnici. * Druhý jún sa zapíše 
do histórie mesta Giraltovce a jeho okolia ako 
pamätný deň. Deň, keď bolo slávnostne otvo-

rené Centrum zdieľaných služieb v 
Giraltovciach. * Stropkov bude mať 
nové zariadenie podporovaného 
bývania. * Neurologické oddelenie 
a jeho iktové centrum Nemocnice 
Penta Hospitals Svidník získalo 
prestížne ocenenie. * Syna poľské-
ho podnikateľa okradol ich krajan, 
polícia zasiahla rýchlo. * Svidníčan 
Tomáš Kromka vydal zaujímavú 
knihu pod názvom „História sloven-
ského poisťovníctva v dokumentoch“. * Včelársky úspech zo Svidníka: naše 

deti získali zlato v celosloven-
skej súťaži! * Základná škola 8. 
mája získala majstrovský titul 
v MIDIcool volejbale. * Dvoj-
dňové 71. Slávnosti Rusínsko-
-Ukrajinskej kultúry vo Svidníku 
potvrdili klesajúci trend záujmu 
návštevníkov. * Adrián Labun 
ako poslanec defi nitívne skon-
čil - novou poslankyňou sa 
stala Jana Mihaličová. * 
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  Väčšina pravoslávnych veriacich na Slovensku i vo svete sa neriadi grego-
riánskym, ale starším juliánskym kalendárom. Aj v dnešnej dobe globalizácie 
sa pravoslávni veriaci usilujú o zachovanie zvykov a tradícií svojich predkov, 
siahajúcich až do čias svätých Cyrila a Metoda.
  SNM - Múzeum ukrajinskej kultúry pozýva verejnosť na podujatie s názvom 
Juliánsky nový rok - stretnutie tradícií v skanzene, ktoré sa uskutoční v sobotu 
17. januára 2026 o 11.00 hod. v národopisnej expozícii v prírode vo Svidníku.
Podujatie priblíži tradičné oslavy Vianoc (Roždestvo Christovo) a Nového roka 
2026 podľa juliánskeho kalendára prostredníctvom novoročných vinšov, kolied 
a ľudových zvykov. Návštevníkov čaká aj ochutnávka zabíjačkových špecialít - 
„hurka“, „tlačinka“, „vypečky“, „žumarky“, „ovarova polyvka“ a iné, ako aj punč, 
medovina a ľudová veselica s dobrou muzikou. Nebude chýbať ani zimná 
zábava v podobe guľovačky a sánkovačky či súťaže v stavaní snehuliakov.
Podujatie podporil poslanec PSK Ján Vook.
  Vstupné: 5 € - „makovický toliar“ (v cene ochutnávka špecialít). Deti do 12 
rokov v sprievode dospelej osoby zdarma (možnosť zakúpenia „makovického 
toliara“)     
  Milí priatelia, budeme radi ak prídete podporiť naše podujatie, na ktorom 
zažijete neopakovateľnú atmosféru, ktorá spája tradície, kultúru a dobré jedlo. 
Tešíme sa na vás! Organizátor si vyhradzuje právo na zmenu programu. Svo-
jou účasťou na podujatí dávate súhlas na zverejňovanie fotografi í z podujatia.    

(snm-muk)

JULIÁNSKY NOVÝ ROK - 
STRETNUTIE TRADÍCIÍ V SKANZENE

  Mexičanke učarovali pravoslávne Vianoce. Pochvaľovala si 
pirohy, mačanku i bobaľky s makom. Sviatky podľa Juliánskeho 
kalendára trávila neďaleko Svidníka, konkrétne v Ladomirovej.

Pravoslávni veriaci slávili sviatky podľa Juliánskeho kalendára 
- u Kyjovských v Ladomirovej aj s mladou Mexičankou 

  Bez kolied to v rodine Anny Kyjovskej v Ladomirovej pri Svidníku na Štedrý 
deň nemôže byť. A keďže tradície sa musia dodržiavať, tak aj kroky tejto rodiny 
najprv viedli k miestnemu potoku. „Lebo voda je predsa symbol života,“ 
podotkla Anna Kyjovská. Táto čiperná dôchodkyňa spája rodinu V deň, keď 
začínali sláviť najkrajšie sviatky v roku, pripomínala to hlavné. „Najzáklad-
nejšie pre nás všetkých sú korene, to, odkiaľ pochádzaš.“ 
  Keď sa rozvetvená rodina Kyjovských vrátila od miestneho potoka, všetci 

nohami pobúchali po sekere pod stolom, a to preto, aby ich všetci mali také 
silné ako oceľ. Pod stolom nechýbalo ani seno a tiež omotaná reťaz ako 
symbol jednoty.
  Ich štedrá večera je klasickí, ako v množstve iných rodín v našom regióne. 
Začínajú oblátkami, medom a cesnakom. Pre 24-ročnú Mexičanku Dulce to 
bol jeden zážitok za druhým. S jedným z vnukov Anny Kyjovskej, Viliamom 
Pasnišinom, sa spoznala v Amerike na študijnom pobyte. Zažiť sviatky na 
začiatku januára chcela od začiatku. Svoju krajinu Viliamovi Pasnišinovi už 
ukázala a teraz ju on pozval na návštevu Slovenska a svojej rodiny. Pri spo-
ločnom stole mladá Mexičanka sedela s jeho rodičmi, ďalšími príbuznými i 
priateľkou. Na všetkých jedlách si veľmi pochutnala. „Hríbovú mačanku máme, 
bobaľky s makom, kapustnicu, slivčanku, pirohy, ale aj rybu so zemiakovým 
šalátom,“ opísala štedrovečerné menu Anna Kyjovská a pokračovala: „Každý 
si bude naberať z jednej misky. Zase symbolika, aby každý bral z jedného, 
aby sme boli pohromade.“ „Veľmi sa mi páčili všetky zvyky a tradície a 
veľmi mi chutili jedlá. 
Boli veľmi dobré. Nikdy som takéto jedlá nejedla, dnes to bolo prvýkrát 
a veľmi pekne ďakujem všetkým a za všetko,“ povedala mladá Mexičanka 
Dulce a jej kamarát Viliam Pas-
nišin dodal: „Všetci Mexičania 
sú takí viac-menej extrovertní 
a veľmi temperamentní. Podľa 
mňa sa dokážu dostať do hoci-
jakej inej partie a prispôsobiť 
sa.“ 
  Rodina Kyjovských Mexičanku 

naučila viacero slovenských výrazov a 
tiež pozdrav Christos Raždajetsja, teda 
Kristus sa narodil. Týmto pozdravom sa 
od utorka 6. januára pravoslávni veriaci 
zdravia. V rodine Kyjovských to bolo aj vo 
forme tradičných rusínskych kolied, no 
tiež celosvetovo známej, ktorou Vladimír 
Pasnišin ako uznávaný hudobník mladej 
Mexičanke naozaj ulahodil.             (ps)
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4. januára 2026 krásnych 66 rokov oslávila naša milá 
kamarátka, skvelá kolegyňa, a náš vzor po každej stránke 

VLASTIMILA TOMAŠČÍKOVÁ ZO SVIDNÍKA
Milá naša oslávenkyňa,

nech Ti stále slnko svieti v oknách tvojho domova, 
aj keď mráčik zastrie ho, zažiari Ti odznova.

Nech Ti život splní, všetky Tvoje nádeje, 
nech sa šťastie na Teba denne usmeje,
nech nikdy nespoznáš bolesť ani klam, 
to všetko Ti prajeme k narodeninám.

A k tomu život plný radosti,
bez nervov a starostí,

žiadny čas strávený nudou,
všetko najlepšie nech máš ešte len pred sebou.
Veľa šťastia, zdravíčka, Ty naša milá Vlastička!

Všetko najlepšie prajú kamarátky a kolegyne zo svidníckej nemocnice  

  V Dome kultúry vo Svidníku sa 14. decembra uskutočnil vianočný koncert, kto-
rý už 33. rokov organizuje Okresná organizácia Rusínskej obrody vo Svidníku. 
Na koncerte vystúpili žiaci, ktorí navštevujú Základnú umeleckú školu vo 
Svidníku, ZŠ na ul. Karpatskej, Cirkevnú základnú školu sv. Juraja, Základnú 
školu na Ul. 8. mája, Centrum pre deti a rodiny vo Svidníku, DFS Makovička, 
Vystúpil aj deti z MŠ 8. mája a MŠ Generála Svobodu.

  Celý program sa niesol v rusínskom jazyku a viac ako 120 účinkujúcich 
malo jedinečnú možnosť koledovať a vinšovať vo svojom materinskom ja-
zyku.  Poďakovanie patrí Mestu Svidník ako spoluorganizátorovi koncertu. 
Podujatie bolo Realizované s fi nančnou podporou Fondu na podporu kultúry 
národnostných  menšín.

Okresná organizácia Rusínskej obrody vo Svidníku, 
hlavný organizátor koncertu 

Konal sa 33. ročník Betlehemského večera

Blahoželanie 

  V sále kultúrneho domu v obci Jurkov Voľa sa v piatok druhého januára stretli nielen 
miestni obyvatelia, ale priatelia tejto obce, aby si pochutnali na zabíjačkových špecia-
litách. Starostka obce Iveta Škrabová s poslancami obecného zastupiteľstva pripravili 
zabíjačkové hody, ktoré boli plné rôznych dobrôt. 

Zabíjačkové hody v obci Jurkova Voľa posilnili komunitu
„Obec netvoria len domy, ale predovšetkým ľudia“

  „Začíname nový rok tým najlepším spôsobom - spoločným stretnutím, v príjemnej atmosfére, pri dob-
rom jedle a medzi priateľmi. Zabíjačkové hody nie sú len o tradičných špecialitách, ktoré dnes môžete 
ochutnať, ale najmä o udržiavaní našich zvykov, tradícií a dobrých medziľudských vzťahov.
Som veľmi rada, že ste si našli čas a prišli ste si posedieť, porozprávať sa a stráviť chvíle v kruhu zná-
mych a susedov. Práve takéto podujatia posilňujú komunitu a pripomínajú nám, že obec netvoria len 
domy, ale predovšetkým ľudia.
  Chcem sa poďakovať všetkým, ktorí sa podieľali na príprave dnešnej akcie a každému, kto priložil ruku 
k dielu. Bez vás by sa toto stretnutie nemohlo uskutočniť. Prajem vám, aby ste si dnešné popoludnie užili, 
aby vám chutilo, nech vládne dobrá nálada, smiech a pohoda. Nech je tento 
začiatok roka pre nás všetkých symbolom spolupatričnosti, zdravia a radosti,“ 
zaželala starostka obce Iveta Škrabová. 
  Stretnutie sa nieslo naozaj v príjemnej atmosfére, ktorú umocnili domáci 
muzikanti.                                                                                                  (ks)  
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  Záverečnou konferenciou mesto Svidník defi nitívne potvrdilo 
úspešnosť projektu „Interaktívne e-pohraničie“. Moderné info-
panely do Svidníka priniesol tento projekt pred pár týždňami. 
Návštevníci mesta Svidník majú vďaka interaktívnym infopane-
lom aktuálne informácie ako na dlani a to kedykoľvek. 

DVA INTERAKTÍVNE INFOPANELY PRE SVIDNÍK

  V pondelok 15. decembra sa v Dome kultúry vo Svidníku uskutočnila záve-
rečná konferencia projektu „Interaktívne e-pohraničie“, spolufi nancovaného 
z programu Interreg Poľsko - Slovensko 2021 - 2027. Konferencie sa okrem 
partnerov projektu zúčastnili aj zástupcovia oboch miest, zástupcovia a za-
mestnanci kultúrnych a turistických inštitúcií, médií, aktéri cestovného ruchu a 
zamestnanci turistických 
informačných centier 
oboch partnerov. Hosťami 
záverečnej konferencie  
boli aj riaditelia oblast-
ných organizácií Horný 
Zemplín a Región Šariš, 
ktorých odborné poznatky 
boli prínosom pre oboch 
partnerov projektu. 
  Vďaka spolupráci na 
projekte Interreg sa poda-
rilo mestu Svidník zakúpiť 
dva e-informačné panely, ktoré majú za úlohu poskytovať neobmedzený 
prístup k informáciám nie len návštevníkom mesta ale aj domácim, eliminovať 
sezónnosť cestovného ruchu a prepájať cestovný ruch Regiónu pod Duklou 
s mestom Sanok. Spolupráca len potvrdzuje, že cestovný ruch a spoločné 
ciele nepoznajú hranice.  
  V projekte mesta Svidník „Interaktívne e-pohraničie“ s mestom Sanok bolo 

získaných z Európskeho fondu 
regionálneho rozvoja 36 726,24 
eur. Celkove opravené výdavky 
projektu sú 45731,45 eur. Projekt budeme realizovať do konca roka 2025.
  Realizácia projektu má potenciál predĺžiť turistickú sezónu v partnerských 
mestách, zvýšiť ich atraktívnosť a motivovať návštevníkov k cezhraničnému 
udržateľnému CR. 
  Z projektu zakúpené moderné kiosky (infopanely) sú umiestnené pri Tu-
ristickom informačnom centre a pri Mestskom úrade vo Svidníku. Poskytujú 
informácie 24 hodín denne, 7 dní v týždni pre turistov i domácich.

Kristína Tchirová, PR manažérka mesta Svidník

  Predvianočný darček dostali štyri zariadenia sociálnych služieb 
v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho 
kraja - špeciálne upravené autá so zdvíhacou plošinou. Vďaka 
dotácii z ministerstva práce a dofi nancovaniu zo strany krajskej 
samosprávy umožnia prepravu imobilných prijímateľov.

Nové špeciálne vozidlo aj pre giraltovské zariadenie 

  Prešovský samosprávny kraj (PSK) odovzdal vo štvrtok 18. decembra štyri 
špeciálne upravené vozidlá pre prijímateľov sociálnych služieb. Kľúče od áut 
s hydraulickou zdvíhacou plošinou a kotviacim systémom pre invalidné vozíky 
si štatutári zariadení symbolicky prevzali z rúk predsedu kraja.
  „Som rád, že imobilní prijímatelia sociálnych služieb s obmedzenou 
schopnosťou pohybu a orientácie budú môcť vďaka týmto autám viesť 
plnohodnotnejší život a dostanú sa všade tam, kde je to pre nás, bežných 
ľudí, samozrejmosťou. Zároveň sa uľahčí manipulácia s klientmi na inva-
lidnom vozíku pri nakladaní a vykladaní, čo určite ocenia aj zamestnanci 
zariadení. Nech tieto autá prinesú úžitok v sociálnych zariadeniach čo 

najdlhšie,“ uviedol predseda PSK Milan Majerský.
  Vozidlá v celkovej výške viac ako 184-tisíc budú slúžiť prijímateľom v za-
riadeniach sociálnych služieb na prepravu na rôzne kultúrne, spoločenské 
a športové podujatia, taktiež na benefi čné akcie či poznávacie výlety, ktoré 
prispejú k ich integrácii.
  Konkrétne poslúžia prijímateľom v Centre sociálnych služieb (CSS) Clementia 
v Ličartovciach, v CSS Giraltovciach, v Domove sociálnych služieb (DSS) v 
Legnave a v DSS vo Vranove nad Topľou.
  Ide o tri 9-miestne vozidlá a jedno 7-miestne vozidlo so špeciálnou úpravou, 
na ktoré kraj získal dotáciu od Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny vo 
výške 111-tisíc eur. Ďalších viac ako 73-tisíc eur vyčlenila zo svojho rozpočtu 
krajská samospráva.
  Tieto špeciálne upravené vozidlá sú nevyhnutnou súčasťou každodenného 
života v zariadeniach. Zabezpečujú nielen bezpečnosť pri preprave prijíma-
teľov sociálnych služieb, ale tiež zvyšujú ich komfort a uľahčujú poskytovanie 
kvalitnej sociálnej služby. Každoročne tak kraj odovzdá s pomocou minister-
stva práce pre svoje sociálne zariadenia niekoľko špeciálne upravených áut.

Lea Lehotská

  Vo veci trestného činu krádeže vedie trestné stíhanie poverený 
príslušník Obvodného oddelenia Policajného zboru v Stropkove. 
Ku skutku došlo v sobotu 27. decembra vo večerných hodinách 
Hlavnej ulici. 

Zlodejov cigariet zadržali 

  Neznáme osoby rozbili sklenenú výplň vchodových dverí jednej z tamojších 
prevádzok. Vošli do zariadenia, odkiaľ vzali cigarety. Vznikla škoda krádežou 
ako aj škoda poškodením dverí, presne   vyčíslená doposiaľ nebola. 
  Pár hodín po skutku polícia vypátrala a zadržala osoby   podozrivé z tohto 
protiprávneho konania, išlo o 15 ročného chlapca a o 27 ročného muža. Boli 
s nimi vykonané potrebné procesné úkony.

(krpz)  
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  Psychiatrická ambulancia vo Svidníku sa v poslednom období 
stretáva so zvýšeným počtom pacientov, ktorí majú zhoršené 
poruchy nálady a úzkostí. Hoci si totiž Vianoce spájame s po-
kojom, blízkosťou a radosťou, pre mnohých ľudí sú sviatky aj 
obdobím zosilnených emócií, smútku, osamelosti či vnútorného 
napätia. To, čo počas roka dokážeme zvládať, môže práve v 
tomto období vystúpiť do popredia. 

Psychiatrická ambulancia vo Svidníku sa stretáva so zvýšeným počtom pacientov, 
ktorí majú zhoršené poruchy nálady a úzkostí

  „Vianočné obdobie býva pre mnohých ľudí náročnejšie, najmä pre 
tých, ktorí majú sklon k depresii. Ide o kombináciu psychologických, 
sociálnych aj biologických faktorov. Sviatky často zvýrazňujú absenciu 
blízkych ľudí, partnera či rodiny, alebo stratu tých, ktorí už nie sú me-
dzi nami. Smútok, ktorý je počas roka zvládnuteľný, sa môže prehĺbiť. 
Stretnutia s rodinou môžu otvárať staré konfl ikty, nevyriešené vzťahy 
či traumy z minulosti. Výdavky, darčeky a sociálne siete môžu posilňo-
vať pocit nedostatočnosti či zlyhania,“ vysvetľuje Pavol Balasič, primár 
Psychiatrickej liečebne a lekár Psychiatrickej ambulancie Nemocnice Penta 
Hospitals Svidník, ktorý má za sebou vyše 20 rokov praxe.

NIE JE POVINNÉ ZOSTÁVAŤ TAM, KDE VÁM NIE JE DOBRE
  Primár podotýka, že Vianoce či rôzne sviatky nemusia byť „dokonalé“. „Ne-
mali by sme sa báť prežiť ich po svojom. Nie je povinné zúčastniť sa 
všetkých stretnutí, zostávať tam, kde vám psychicky nie je dobre. Pro-
duktívnymi faktormi, ktoré pomáhajú neprehlbovať smútok či depresiu, 
sú fyzická aktivita, pravidelný spánok a obmedzenie alkoholu,“ dodáva 
Pavol Balasič.
  Približne 50 až 60 percent pacientov psychiatrickej ambulancie vo Svidníku 
tvoria ľudia s depresívnymi a úzkostnými poruchami, čo zodpovedá ich naj-
častejšiemu výskytu v populácii. Počas vianočných sviatkov sa stav pacientov 
často zhoršuje. 
 „Č a s t o  s a 
stretávame so 
zhoršením po-
rúch nálady a 
úzkostí počas 
vianočného ob-
dobia - a rovna-
ké je to aj tento 
rok , “  hovo r í 
Emília Olejáro-
vá, psychiatrička 
svidníckej am-
bulancie, taktiež 
s vyše 20-roč-
nou praxou. 

PSYCHIATRICKÚ AMBULANCIU OTVORILI NA JAR
  Psychiatrická ambulancia funguje vo svidníckej nemocnici od marca minu-
lého roku. Za ten čas tu odborníci zrealizovali vyše 900 vyšetrení. Pacienti 
prichádzajú nielen zo Svidníka, ale aj z okresov Stropkov, Humenné, Košice, 
Stará Ľubovňa, Vranov nad Topľou, Prešov, Snina či Bardejov.
  Ambulancia sa venuje diagnostike a liečbe všetkých duševných porúch - od 
depresívnych a úzkostných porúch až po psychotické poruchy ako schizofrénia 
či závislosti. Je súčasťou kontinuálnej starostlivosti, ktorú v regióne od roku 
2016 zabezpečuje psychiatrická liečebňa svidníckej nemocnice. Ambulancia 
tak umožňuje pacientom absolvovať odbornú liečbu a kontroly bez nutnosti 
hospitalizácie, čo významne prispieva k zachovaniu ich kvality života. Výhodou 
je úzka spolupráca ambulantnej a ústavnej starostlivosti, vďaka ktorej je možné 
pružne reagovať aj na zhoršenie zdravotného stavu pacienta.
  Ambulancia aktuálne prijíma nových pacientov a termíny prvovyšetrení sú 
dostupné v krátkom čase. Výmenný lístok nie je potrebný a ambulancia má 
zmluvný vzťah so všetkými zdravotnými poisťovňami. Ordinačné hodiny ambu-
lancie sú v pondelok a stredu od 13:00 do 16:00 a v utorok, štvrtok a piatok od 
7:30 do 16:00. Psychiatrická ambulancia sa nachádza v bloku C, na prízemí.

Jana Fedáková, komunikačná špecialistka 

 Približne 50 až 60 percent pacientov psychiatrickej ambulancie vo 
Svidníku tvoria ľudia s depresívnymi a úzkostnými poruchami, čo zodpo-
vedá ich najčastejšiemu výskytu v populácii. Počas vianočných sviatkov 
sa stav pacientov často zhoršuje. Hovorí psychiatrička Emília Olejárová

  Z trestného činu ohrozenie pod vplyvom návykovej látky bolo vznesené 
obvinenie 39 ročnému  Svidníčanovi. V sobotu 27. decembra v skorých ran-
ných hodinách bolo policajnou hliadkou zastavené osobné vozidlo, ktoré tento 
muž viedol. Stalo sa tak na Karpatskej ulici vo Svidníku. Vodič bol podobrený 
kontrole, ktorá preukázala, že viedol auto pod vplyvom alkoholu. Výsledok u 
neho vykonanej dychovej skúšky dosiahol bezmála 2 promile. Po zadržaní 
39 ročný muž skončil v cele policajného zaistenia.                                 (krpz)

Nafúkal už v skorých ranných hodinách 

  Počas vianočných dní, v piatok 26. decembra 2025 podvečer, došlo v jednej z 
obcí v okrese Svidník k požiaru terasy rodinného domu.  Požiar sa rozšíril aj na 
fasádu domu, poškodená bola aj strecha. Našťastie sa v čase udalosti v dome 
nenachádzali žiadne osoby, nik nebol ohrozený na živote. Prípad vyšetruje 
poverený príslušník Obvodného oddelenia Policajného zboru v Giraltovciach, 
zisťuje okolnosti tejto udalosti ako aj presnú príčinu vzniku požiaru. V prípade 
je vedené trestné stíhanie vo veci trestného činu poškodzovanie cudzej veci.

(krpz)

Zhorela celá terasa

  Prvým svidníckym bábätkom narodeným v novom roku 2026 
je s najväčšou pravdepodobnosťou Matias Petrík.

Prvým tohtoročným svidníckym 
bábätkom je zrejme Matias Petrík 

  Narodil sa 5. januára o 3.40 hod. v bardejovskej nemocnici s váhou 3 550 g a 
dĺžkou 49 cm. Tieto informácie nám potvrdili priamo z Nemocnice v Bardejove 
a informovalo o tom aj Mesto Svidník na svojom ofi ciálnom facebookovom 
profi le.
  „Srdečne blahoželáme rodičom Stanislave a Dávidovi Petríkovcom a aj 
sestričke Sárke, ktorej malý braček už teraz robí veľkú radosť a najradšej 
by ho už nosila na rukách,“ napísalo mesto Svidník a zopakovalo, že Ma-
tias sa narodil v bardejovskej nemocnici spolu s ďalšími dvoma svidníckymi 
bábätkami, tiež chlapčekmi Timonom a Jakubom.
 „Všetkým trom svidníckym rodinám týmto prajeme veľa zdravia, veľa 
radosti a lásky.  Nech im detičky rastú pre radosť a nech im naše mesto 
je domovom na celý život,“ uzavrelo mesto Svidník na svojom facebooko-
vom profi le.
  Hovorkyňa siete nemocníc Penta Hospitals Bianka Krajčiová nás informo-
vala, že z regiónu Svidník a Stropkova v prvých dňoch nového roka 2026 v 
nemocnici vo Vranove nad Topľou mamička z Nižnej Olšavy v okrese Stropkov 
priviedla 3. januára na svet syna Saela a 4. januára mamička zo Stropkova 
porodila dcéru Alžbetu. V nemocnici v Humennom rovnako 4. januára mamička 
z Chotče priviedla na svet dcéru Karolínku. 

(pn)
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  Počas medzinárodnej vedecko-praktickej konferencie Historické a kultúrne 
dedičstvo v prihraničnom regióne, ktorá sa konala na pôde Zakarpatského 

múzea ľudovej architektúry a bývania v 
Užhorode v dňoch 10. až 12. decembra 
2025, bolo prezentované nové knižné vyda-
nie Drevené cerkvi zachránené prenesením 
autorov Mychajlo Syrochman - Jaroslav 
Džoganík v rámci projektu Za hranicami 
národností. Etnické a kultúrne podobnosti 
medzi Rumunmi, Ukrajincami a Slovákmi v 
regióne hornej Tisy (Program Interreg VI-A 
NEXT HUSKROUA 2021 - 2027).

(mb)

Drevené cerkvi zachránené prenesením

Zľava Vasyľ Kocan (riaditeľ Užhorodského skan-
zenu), Mychajlo Syrochman, Jaroslav Džoganík 
(autori), Mychajlo Pryjmyč (rektor Akadémie umení 
v Užhorode, recenzent knihy)

  Mnohí obyvatelia regiónu možno ani netušia, že v Giraltovciach 
pôsobí špeciálna materská škola, poskytujúca starostlivosť 
a vzdelávanie deťom so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími 
potrebami. 

Šikovné deti, veľká snaha a radosť z Vianoc: 
Špeciálna materská škola v Giraltovciach sa predstavila verejnosti

  Elokované pracovisko Spojenej školy internátnej so sídlom vo Svidníku 
funguje v Giraltovciach od roku 2017 pod vedením Vladimíra Kaliňáka, pričom 
v roku 2023 bola do jeho štruktúry začlenená organizačná zložka špeciálnej 
materskej školy (ŠMŠ).
  Poslaním školy je vytvárať deťom bezpečné, podnetné a láskavé prostredie, 
kde sa môžu rozvíjať podľa svojich individuálnych možností a potrieb. Dôraz 
sa kladie najmä na sociálno-emocionálny rozvoj, komunikačné schopnosti, 
pohybové zručnosti a postupnú prípravu na ďalšie vzdelávanie.
  O tom, že práca školy prináša viditeľné výsledky, sa mohli presvedčiť rodičia a 

blízki detí počas vianočnej besiedky v predvianočnom období. Už tretí školský 
rok sa deti spolu so svojimi učiteľkami a asistentkami snažia pri príležitosti 
významných sviatkov potešiť svojich najbližších vystúpením.
  V triedach Rybky a Žabky prebiehali niekoľkotýždňové prípravy, ktoré vy-
vrcholili pásmom básní, piesní, tanca a vianočných vinšov. Deti vystupovali 
s veľkým nasadením, sústredením a úprimnou radosťou. Odmenou im bol 
potlesk a dojatie rodičov, starých rodičov i priateľov školy. Vystúpenie potvr-
dilo, že aj napriek zdravotným znevýhodneniam sú deti šikovné, vnímavé a 
schopné rozdávať radosť. Každý krok, každé slovo a každý úsmev mali svoju 
hodnotu - o to väčšiu, že za nimi stojí veľké úsilie detí a trpezlivá, obetavá 
práca pedagogického tímu.
  Špeciálna materská škola v Giraltovciach tak nie je len miestom vzdeláva-
nia, ale predovšetkým miestom pochopenia, prijatia a podpory jedinečnosti 
každého dieťaťa.
  Aj takéto príbehy zo života nášho regiónu si zaslúžia pozornosť a uznanie.

Ľubomíra Varganinová

  48 ročná žena bola povereným príslušníkom Okresného do-
pravného inšpektorátu vo Svidníku obvinená z trestného činu 
ohrozenie pod vplyvom návykovej látky.  

Takmer 2,6 promile u 48 ročnej ženy

  Táto Svidníčanka 18. decembra 2025 dve hodiny po polnoci viedla osobné 
vozidlo  po Bardejovskej ulici, kde bola policajnou hliadkou zastavená a bola 
kontrolovaná.   Žena sa podrobila dychovej skúške, výsledok dosiahol takmer 
2,6 promile. Vodička bola obmedzená na osobnej slobode a bola umiestnená 
do cely policajného zaistenia.                                                                 (krpz)

V triedach Rybky a Žabky prebiehali niekoľkotýždňové prípravy, 
ktoré vyvrcholili pásmom básní, piesní, tanca a vianočných vinšov
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  U našich rímskokatolíckych bratov sa na začiatku svätej 
omše modlíme kajúcu liturgickú modlitbu. Vyznávame v nej 
nielen hriešne myšlienky, slová a skutky, ale aj „zanedbávanie 
dobrého“.

Poďakovanie pani riaditeľke Valérii Kurillovej z Domu svätého Jozefa vo Svidníku
„Nikdy nezmeškajte príležitosť urobiť niečo dobré.“ sv. Matka Terézia

  Život nám denne ponúka množstvo možností, z ktorých si musíme vybrať. 
Rozhodovanie však nebýva jednoduché. Denne sa na nás obracajú mnohí 
ľudia a my ich pre množstvo povinností často odmietneme. Vo svedomí potom 
zostáva osteň výčitky. Kladieme si otázky: Urobil som správne? Nemohol som 
urobiť viac? Urobil som všetko, čo bolo v mojich silách? Bolo moje rozhod-
nutie skutočným dobrom? Najťažšie je, že navonok sa nedopúšťame ničoho 
zlého - neporušujeme Boží ani ľudský zákon - a predsa cítime, že niečo nie 
je v poriadku. Svedomie nás upozorňuje, že sme 
zanedbali dobro.
  Ježiš nás vyzýva, aby sme boli „svetlom sveta“ a 
„soľou zeme“ (Mt 5, 13 - 14). Toto svetlo sa nemá 
skrývať a soľ nemá stratiť chuť, ale má byť k dispo-
zícii svetu v plnej kvalite.
  Láska k Bohu sa musí prejavovať aj starostlivosťou 
o blížneho - v konkrétnych skutkoch. Sme na svete, 
aby sme pomáhali. „Naším povolaním je láska,“ 
pripomína sv. Terézia z Lisieux. 
  Jeden otec túto pravdu naliehavo vštepoval svojim 
synom. Keď raz išli spolu na prechádzku, uvideli 
na ceste zmrzačenú ženu, ktorá sa márne snažila 
zdvihnúť na plecia nôšku dreva. Chlapci sa na ňu 
len zvedavo pozerali. Otec ich prísne okríkol a šiel 
žene pomôcť. Potom sa ich spýtal: „Viete, načo sme na svete?“ Keď mlčali, 
odpovedal: „Ľudia sú tu nato, aby si navzájom pomáhali. Ak to nerobia, je to 
na nevydržanie.“
  Verím, že všetko v živote má svoj zmysel, a preto ste aj Vy, pani riaditeľka, 
na správnom mieste. Verím, že práve Vy ste boli povolaná slúžiť v Dome 
svätého Jozefa vo Svidníku.
  Podali ste pomocnú ruku matke s dcérou, ktoré nemali kam ísť. Obetujete svoj 
čas aj mimo pracovných povinností ľuďom, ktorí potrebujú materinský prístup, 
pochopenie a lásku - často takú, ktorú nedostali ani od spoločnosti, ani od 
svojich najbližších. Svet by potreboval viac ľudí, ako ste Vy. Rovnako chcem 
s úctou spomenúť aj pani Máriu Račkovú za jej láskavý prístup a milé slová. 

Verím, že v zariadení pracuje viacero zamestnancov, ktorí sa obetujú a dávajú 
to najdôležitejšie - lásku ľuďom bez domova, odkázaným na Vašu pomoc.
Vy vytvárate priestor pre všetkých ľudí v núdzi, rozvíjate svoje talenty správnym 
spôsobom a tak slúžite samotnému Kristovi. Každý človek v živote potrebuje 
lásku, dotyk a pomoc.
  Pomoc, ktorú ste poskytli pani riaditeľka Valéria Sandre, mala a má nes-
mierne dôležitý dopad na životy zraniteľných ľudí. Skutky solidarity a pomoci 
sú základom kresťanskej viery a prejavom skutočnej ľudskosti, ktorá dokáže 
meniť životy a budovať lepšiu budúcnosť.
  Darovanie kúska dobra, času a seba samého je vzácna a obohacujúca 
skúsenosť v každom období života. Verím, že za túto službu budete raz 
odmenená - ak nie tu na zemi, tak určite vo večnosti.

  Závažnosť hriechu zanedbania dobra ilustruje aj 
známy príbeh človeka, ktorý si spätne uvedomil, že 
jeho ľahostajnosť voči utrpeniu iných sa mu napo-
kon vrátila. Jeho osamelosť bola dôsledkom dávnej 
nedbalosti o dobro blížnych.
  „Napodobňuj Boha,“ hovorí fi lozof - teda: Pomáhaj, 
kde môžeš pomôcť. Božím spolupracovníkom je kaž-
dý, kto zmierňuje biedu tohto sveta. „V každom čase 
buď pripravený pomáhať!“ - to je povolanie Božích 
detí. Čas darovaný druhým nikdy nie je stratený. 
  Touto cestou Vám chcem z celého srdca úprimne 
poďakovať za odbornú, nezištnú a láskavú starostli-
vosť, ktorú ste poskytli Sande a Monike v ich zložitej 
životnej situácii. Vďaka Vašej podpore, ochote a 
materinskému prístupu ste im priniesli pokoj, istotu 

a nádej.
  Vyjadrujem Vám hlbokú úctu a obdiv za Váš profesionálny, no zároveň rodinný 
prístup, úsmev, trpezlivosť a ochotu pomôcť v každej situácii. Ste človek s 
veľkým Č - na správnom mieste a v správnom čase.
Ešte raz Vám vyslovujeme veľké ĎAKUJEM za Vašu neľahkú, no nesmierne 
potrebnú prácu.
  Pane, Ty poznáš naše srdcia a vieš, ako ľahko podliehame pohodlnosti. 
Prosíme Ťa, daj nám ochotné srdcia k nezištnej pomoci, citlivosť na potreby 
druhých a silu nikdy nezanedbávať dobro. Prajeme Vám veľa spokojných 
klientov a Božie požehnanie v pracovnom aj osobnom živote.

sr. Františka

  Stredná zdravotnícka škola milosrdného Samaritána vo 
Svidníku ponúkla svojim žiakom možnosť zažiť predvianočnú 
atmosféru naozaj vo veľkom štýle - spolu so sprevádzajúcou 
učiteľkou navštívili čarovný Londýn, ktorý má práve v tomto 
čase výnimočnú podobu.

Vychutnali si atmosféru vianočného Londýna 

  Svoje štvordňové dobrodruž-
stvo odštartovali v nedeľu na 
košickom letisku, odkiaľ sa 
presunuli do Londýna a pre ich 
zvýšený komfort sa ubytovali 
v hoteli, nie v miestnych rodi-
nách, ako býva zvykom. Keďže 
chceli z tohto výletu vyťažiť čo 
najviac, ihneď vyrazili do lon-
dýnskych ulíc (Oxford Street) a 
prezreli si najznámejšie miesta 
a pamiatky - vďaka sprievodky-
ni bola ich prehliadka zamera-
ná na dominanty mesta a spojená s odborným výkladom.
  Doprava v Londýne má svoje špecifi ká, a to najmä metro a typický červený 
autobus, jazdu obomi prostriedkami si žiaci mohli vyskúšať. Pri prehliadke 
mesta nesmeli chýbať napríklad Westminster Abbey, Big Ben, Trafalgarské 

námestie, Tower Bridge, Buckinghamský palác či St. James´s Park a Katedrála 
sv. Pavla. Počas pobytu si 
žiaci mohli vychutnať pohľad 
na mrakodrapy vo fi nančnej 
štvrti City of London,  návšte-
vu Londýnskej čínskej štvrte 
známej ako Chinatown či 
vstúpiť do ulíc Soho, ktoré sú 
plné rozmanitých reštaurácií 
či obchodov. 
  Nemohli vynechať ani lon-
dýnske múzeá a nákupné 
centrum Westfi eld.
  Keďže toto predvianoč-
né obdobie je spojené aj s 
množstvom ozdôb, osvetlenia 
a lesku, o to viac bol tento 
výlet výnimočnejší, a tak celý 
Londýn zanechal v žiakoch 
ešte hlbší dojem a vrátili sa 
domov fascinovaní, nadšení 
a plní nových zážitkov. 

(szš)
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SPOMIENKA

SMÚTOČNÉ OZNÁMENIE

Smutná je záhrada, smutný je dvor aj dom, 
márne Ťa hľadáme ocko, 

nenájdeme ťa v ňom. 
20. januára 2026 si pripomíname smutných 
30 rokov, čo nás vo veku 46 rokov navždy 

opustil náš drahý 
JÁN ČORBA Z FIJAŠA 

Čas plynie, bolesť v srdci stále trápi,
žiaľ, teba nám už nik nevráti.

  S láskou a úctou spomínajú manželka Anna, deti Jana, Dana, Slavomír, 
Peter a Alena s rodinami 

SPOMIENKA
Tak rýchlo ten čas letí, tak rýchlo uteká,
no každý deň, patrí Ti naša spomienka.

Osud Ti nedoprial s nami dlhšie byť,
ale v našich srdciach budeš stále žiť.

10. januára 2026 sme si pripomenuli 3 roky, odkedy 
nás navždy opustil náš milovaný manžel a otec 

IVAN ROZDILSKÝ Z VYŠNEJ JEDĽOVEJ

  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku.
S láskou a úctou spomínajú manželka s deťmi   

Od života pre seba nič si nežiadala,
všetko len pre svoje deti a rodinu,
svoje zlaté srdce celé si nám dala,

večný kľud nech dá Boh Ti za odmenu.
S bolesťou v srdci vám oznamujeme, 

že nás 22. decembra 2025 vo veku 89 rokov 
navždy opustila naša milovaná 

manželka, mamka, babka a prababka
MÁRIA HOROCHONIČOVÁ rod. POPERNÍKOVÁ

  Ďakujeme všetkým, ktorí ju sprevádzali na jej poslednej 
ceste, za prejavy sústrasti a kvetinové dary.
S láskou a úctou smútiaci manžel, dcéry a syn s rodinami     

SPOMIENKA

SMÚTOČNÉ OZNÁMENIE
Lúčim sa s Vami, drahí moji milí, 

ruky stisk dnes už Vám nemôžem dať.
Srdce mi dotĺklo, odišli sily, 

lúčim sa s každým, kto ma mal rád.  
V hlbokom zármutku oznamujeme príbuzným 

a známym, že nás 17. decembra 2025 
vo veku 91 rokov navždy opustila naša milovaná 

mamka, babka a prababka
ANNA LACOVÁ rod. HIRČKOVÁ 

  Ďakujeme všetkým, ktorí ju sprevádzali na jej poslednej 
ceste, za prejavy sústrasti a kvetinové dary.
Zároveň ďakujeme Internému a Doliečovaciemu oddeleniu svidníckej ne-
mocnice, Doliečovacieho oddeleniu stropkovskej nemocnice a ADOS Etele 
Sabolovej za príkladnú zdravotnú starostlivosť.

Smútiaca rodina   

Kto daroval krv? 
  V pondelok 15. a stredu 17. decembra 2025 prišlo na Hematologicko-transfúz-
ne oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 60 bezpríspevkových darcov:  
Ema Gajdošová (prvodarca), Renáta Gajdošová (prvodarca), Ohla Kozyr 
(prvodarca), Marek Bilý (prvodarca), Tibor Kľučár (prvodarca), Ján Dančišin 
(145), Peter Novotňák (94), Vladimír Kundrát (88), Miloš Hnát (86), Slavomír 
Vaškanin (81), Eva Kucerová (71), Matúš Jakubov (65), Milan Michalko (23), 
Andrej Spišák (33), Viera Komišáková (12), Ivan Balážy (33), Jana Hijová (6), 
Martin Vanda (28), Maroš Bilý (4), Ľubomír Jurečko (29), Tamara Čečková 
(9), Juraj Danko (45), Peter Rodák (4), Ján Slivka (15), Ján Marchevský (23), 
Martin Slivka (48), Veronika Potomová (14), Ľudmila Rusnáková (14), Lukáš 
Vaško (18), Martin Doruľa (53), Jozef Čiernik (34), Rozália Gonšenicová  (16), 
Martin Zribko (16), Lukáš Medvedz (14), Róbert  Franko (51), Ján Kľučár (59), 
Milan Haňák (20), Marián Vatraľ (57), Monika Bičejová (24), Miroslav Kuzma 
(11), Marek Jesenský (39), Ján Tkáč (38), Ľuboš Paranič (48), Peter Gič 
(48), Alena Homoľová (14), Eva Mazurová (17), Radoslav Antol (59), Tomáš 
Nábožný (4), Marianna Hurná (11), Adriana Cuprišinová (35), Dušan Vanca 
(7), Martin Gula (47), Ján Kavuľa (25), Pavol Piršč (24), Ondrej Slivka (53), 
Jozef Bodnár (23), Natália Goriščáková (20), Peter Fedorko (41), Damián 
Hnát (3), Marek Motyka (28). 
  V pondelok 5. a stredu 7. januára 2026 prišlo darovať krv 51 bezpríspevkových 
darcov:  Matúš Šlepecký (prvodarca), Anna Rebejová (prvodarca), Kristína 
Rebejová (prvodarca), Lukáš Kravec (prvodarca), Matúš Lukáč (prvodarca), 
Ján Stričík (prvodarca), Peter Gula (103), Marcel Hoľko (84), Michal Široký 
(74), Ľudovít Korekač (71), Tobiáš Kost (14), Matej Gerek (9), Damián Matkobiš 
(12), Barbara Žanonyová (5), Anna Petrisková (12), Štefánia Banduričová (8), 
Ľuboš Petný (9), Kamil Bandurič (7), Jozef Černiga (21), Katarína Renčková 
(7), Ján Renčko (13), Natália Marusinová (13), Milan Poperník (16), Róbert 
Šak (25), Martin Minka (18), Nikola Papierníková (8), Martin Nemec (8), Dávid 
Sivý (18), Jozef Kurty (24), Peter Kaliňak (22), Šimon Berežný (27), Andrea 
Mikitová (3), Jozef Tirko (7), Martin Želizňak (21), Rastislav Kundrát (21), Ján 
Dovičak (35), Ľuboš Kost (20), Oliver Volohda (9), Silvia Hicová (25), Marek 
Sadiv (55), Patrik Zavoda (20), Jaroslav Motyka (6), Ľuboš Petráš (43), Roman 
Hriž (42), František Gajdoš (58), Patrik Ščerba (19), Ľubomír Varga (16), Marek 
Senaj (11), Lenka Šlepecká (9), Marek Darivčak (34), Benjamín Bandurič (9). 

Váš šľachetný čin!  Územný spolok SČK vo Svidníku 

Strata blízkej osoby je veľmi bolestivá skúsenosť. 
Vždy nám však zostanú spomienky 

a najmä pri smutnom výročí si spomíname na blízkych.
Môžete tak urobiť zverejnením spomienky či smútočného 

oznámenia v týdenníku Podduklianske novinky. 

SMÚTOČNÉ OZNÁMENIE
So žiaľom v srdci oznamujeme, 

že nás 26. decembra 2025 vo veku 79 rokov po ťažkej 
chorobe opustil 

JÁN GAČA ZO SVIDNÍKA 
  Za nebohého brata chcem prejaviť jeho priateľke 
Tamarke úctu, obdiv a vďaku, aj napriek jej krehkému 
zdraviu, za jej láskavú starostlivosť, až do posledného 
dňa jeho života.
  Ďakujeme lekárom a celému personálu svidníckej 
nemocnice, tiež ADOS Ela za obdivuhodnú starostlivosť. 
  Za modlitby a dôstojné vyprevadenie Pán Boh zaplať 
duchovnému otcovi Jožkovi Spišákovi a občanom Radomy, ktorí sa s ním 29. 
decembra 2025 prišli rozlúčiť. 
  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku. 
S láskou a úctou smútiace dcéry Ivanka a Andrejka s rodinami, syn Ján, 
priateľka Tamarka a sestra s rodinou 

Kto žil v srdciach tých,
ktorých opustil, ten nezomrel.

7. januára 2026 uplynulo 28 rokov, čo nás navždy
opustil náš drahý otec a dedko

Vasiľ LUKÁČ zo Svidníka
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku

  S láskou a úctou spomínajú deti Alexander a Natália a ich rodiny
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inzercia 

  Posledným podujatím minulého roka pre našich šachistov sa 
stal tradičný Vianočný turnaj jednotlivcov v Stropkove, ktorý 
zorganizoval Šachový klub Stropkov+Svidník a mesto Stropkov. 
V Kultúrnom stredisku sa zišlo 71 šachistov od 7 do 71 rokov z 
východného Slovenska a Bratislavy. 

  V turnaji Grand Prix mládeže do 14 rokov zvíťazil Frederik Olejník z Prešova 
pred Jánom Sivčom z Humenného, Simonom Pytliakom zo Svidníka a majstrom 
Slovenska do 8 rokov Martinom Kaliňakom z Košíc. Víťazom open turnaja sa stal 
Radoslav Paňko pred Eduardom Paňkom (obidvaja zo Stropkova) a Benjamínom 
Kardisom z Humenného. Kategóriu žien vyhrala Yelizaveta Paňková z Bratislavy. 
V kategórii mládeže GPX + boli najlepšími hráčmi Richard Vígľaš z Bardejova, 
Oleksij Dolhosh z Ľubotíc a Filip Veselý z Bratislavy. Podrobné výsledky nájdete 
na webovej stránke šachového klubu www.stropkov-svidnik.chess.sk .
  V ďalších turnajoch mládeže Grand prix na východnom Slovensku potvrdili 
výbornú formu štyria mladí reprezentanti šachového klubu. Na piatom podu-
jatí o Sabinovského pešiaka bol Marko Vanát najlepším chlapcom do 8 rokov, 
8-ročný Martin Demko do 11 rokov a 10-ročný Šimon Krištof do 16 rokov! Veľmi 
sa darilo aj 8-ročnému Simonovi Pytliakovi, ktorý obsadil 1. miesto do 11 rokov 
na turnajoch v Humennom a Bardejovských Kúpeľoch. Všetkým blahoželáme!
  Poďakovanie za podporu šachistov patrí mestu Stropkov, mestu Svidník, 
Podduklianskemu osvetovému stredisku vo Svidníku a ďalším dobrodincom.

Juraj Lažo

ŠACH: Vianočný turnaj Stropkov 2025ŠACH: Vianočný turnaj Stropkov 2025
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Medzinárodná amatérska hokejová liga s ďalším víťazstvom Svidníčanov

Šport / Spravodajstvo 

EXTRALIGA

Krajská súťaž
4. liga - šarišsko-duklianska

   Medzinárodná amatérska hokejová liga pokračovala v uply-
nulú sobotu stretnutiami 7. kola. Tentoraz sa hralo v malebnom 
poľskom kúpeľnom meste Krynica Zdroj, v ktorom sa darilo aj 
hokejistom Svidníka. 

   Svidnícki hráči nastúpili proti do-
mácim a počas celého stretnutia mali 
miernu prevahu. Bol to však napínavý 
zápas, no Svidníčania dokázali ví-
ťazstvo získať pre seba. Prinášame 
kompletný výsledkový servis 7. kola:  

HC Krynickie Diably - 
HK Lion Svidník 
3:5 (0:2, 2:1, 1:2)

Góly: M. Hraj, W. Pajor, L. Kukulak - 
L. Sabol, R. Majer, D. Zemanovič, P. 
Bochnovič, J. Vook. 

Silné strely Košice - 
Sandencja Nowy Sacz 

5:11 (2:4, 1:4, 2:3)
Góly: E. Hajdu 2, J. Jurek, Ľ. Bujňák, 
P. Dunaj - D. Dudzik 4, T. Bulanda 
2, M. Slota 2, S. Gombár, M. Pie-
chowicz, K. Gondek. 

HK Panthers Prešov - 
HK Hokejomania Sanok 

10:2 (2:0, 2:0, 6:2)
Góly: T. Ratica 2, J. Skočný 2, J. 
Jendruš 2, A. Anderko, Š. Kundra, 
M. Petrišák, T. Lizák - M. Padiasek 2. 

HK Partizán Bardejov - 
Orlie Pierka Stropkov 

7:3 (3:0, 3:0, 1:3)

Vynikajúce 2. miesto ŠŠK Centrál Svidník A
  Stolní tenisti ŠŠK Centrál Svidník zaznamenali v prvej polovici sezóny z 11 
zápasov až 9 víťazstiev a len 2 prehry. Takže pred odvetnými zápasmi sú 
naďalej v hre o postup do vyššej súťaže. V aktuálnej tabuľke sa nachádzajú 
na vynikajúcom 2. mieste pričom na 1. miesto strácajú len 2 body. 
Úspešnosť hráčov po prvej polovici sezóny: Vodila 90,91%, Močilenko 
85,29%, Kmiť 46,43%, Kosár 43,33%, Gonos 40,00%, Nemec 33,33%, 
Kurečko 25,00%. 
  ŠŠK Centrál Svidník ďakuje mestu Svidník za dlhoročnú fi nančnú podporu 
a taktiež Spojenej škole vo Svidníku za poskytnutie telocvične na tréningový 
proces  a odohratie domácich zápasov.

(jv)

  V prvý januárový deň a to hodinu a pol po polnoci na mieste verejnosti 
prístupnom, na Centrálnej ulici vo Svidníku, bol napadnutý 20 ročný miestny 
muž. Útočník muža fyzicky napadol a potom ho sklenenou fľašou buchol po 
hlave. Napadnutý muž utrpel viaceré zranenia, ktoré si vyžiadali hospitali-
záciu v nemocnici a následné liečenie.  Polícia po útočníkovi pátrala, bola 
zistená jeho totožnosť a muž bol zadržaný. Išlo o 19 ročného Poliaka, ktorý 
bol umiestnený do cely policajného   zaistenia. Prípadom sa zaoberá vyšet-
rovateľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru vo Svidníku, vedie trestné 
stíhanie vo veci zločinu ublíženie na zdraví spáchaného v súbehu s trestným 
činom výtržníctva.

(krpz) 

Zadržaný 19 ročný Poliak

   Do nového roku 2026 vstú-
pili svidnícki extraligoví vo-
lejbalisti víťazne. V uplynulú 
sobotu na domácej palubovke 
suverénne zdolali Trnavu 3:0 
a nováčik súťaže tak naďalej 
čaká na prvé extraligové ví-
ťazstvo.

TJ Slávia Svidník - Hit MTF Trnava 3:0 (19, 18, 20)

   Zverenci trénera Mariána Vitka 
ml. v tomto zápase nenechali nič na 
náhodu a vo všetkých troch setoch 
boli jednoznačne lepším tímom. 
Hosťom z Trnavy dovolili uhrať len 
18, 18 a 20 bodov a na svoje konto 
si tak pripísali zaslúžené domáce 
víťazstvo v troch setoch. 
   Zostava TJ Slávia: R. Vitko 3, 

Klochko 11, Matušovský 12, Bognár 18, M. Sopko ml. 8, Michal Červeň 
ml. 3, libero M. Vitko (Jurko 0, Miščík 1). Tréner: M. Vitko ml. Hráč 
zápasu: Kyrylo Klochko (TJ Slávia Svidník)
   Tréner domácej Slávie Svidník Marián Vitko ml. po domácom víťaz-
nom zápase s Trnavou povedal: „Som rád za víťazstvo 3:0. Aj keď 
ten zápas vyzeral ľahko, ale určite takým nebol. Som rád, že sme sa 
neprispôsobili hre Trnavy, aj keď zo začiatku hrýzli. Dokázali sme dať 
hru na našu stranu. Pre nás je to dôležité víťazstvo do ďalších bojov.“
   Najbližšiu sobotu 17. januára sa svidnícki volejbalisti predstavia v 
Komárne. 

(pn, svf)

Góly: S. Grohoľ 2, M. Mihaľ 
2, M. Jurko, D. Marcinov, 
F. Panoc - T. Navrátil 2, J. 
Suchanič. 
   Najbližšie, v poradí už 8. 
kolo, je na programe v sobotu 
24. januára v maďarskom 
mestečku Sátoraljaújhely a 
my bližšie podrobnosti o Me-
dzinárodnej amatérskej hoke-
jovej lige na našich stránkach 
prinesieme o týždeň. 
   Pripomeňme, že orga-
nizátorom Medzinárodnej 
amatérskej hokejovej ligy je 
ŠK Centrum Svidník, ktorého 
partnerom je aj Ministerstvo 
cestovného ruchu a športu 
SR.                       (pn, mahl)
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA 

KRAJŇÁK, Jozef: Stopom na najchladnejšie miesto na zemi. 
Bratislava, Jozef Krajňák v spolupráci s Publico.sk 2024. 154 s.
  Knižný debut Jozefa Krajňáka, nesúci sa v znamení všadeprítomného snehu 
a treskúceho mrazu, zachytáva jeho sólo 
expedíciu do vzdialených sibírskych 
oblastí, ktorú podnikol začiatkom roku 
2020. Osobnou výzvou preňho bolo do-
siahnuť pól chladu, dedinku Ojmiakon. 
S ambicióznym cieľom zdolať tisíckilo-
metrovú trasu stopom strávil na Ceste 
kostí počas niekoľkých dní dlhé hodiny 
v ľadovom tichu a teplotách klesajúcich 
k - 54 °C. Jeho sen sa však napokon 
stal skutočnosťou. S odstupom času sa 
autor rozhodol podeliť sa s čitateľmi o 
svoje vtedajšie zážitky a pocity, aby im 
tak priblížil krásu slobodného cestovania 
a čaro odľahlých miest, ktoré mal mož-
nosť navštíviť len s ľahko dostupným 
základným vybavením. Kniha navyše 
obsahuje aj praktické tipy a rady pre 
všetkých, ktorí by sa na podobné dobrodružstvo radi vydali sami.

FIALA, Peter
  Narodil sa 29. decembra 1977 v Trenčíne, jeho rodina krátko žila v Novom 
Meste nad Váhom a následne sa presťahovala do Partizánskeho. Tu navšte-
voval Peter základnú školu a folklórny súbor „Jánošík“, kde spieval a neskôr 
aj tancoval. Pri vystúpení v Prešove si ho ako desaťročného všimol Miroslav 
Dudík a Peter mal tak šancu naspievať svoje prvé dve sólové pesničky. Po 
základnej škole prešiel do Modry na Pedagogickú školu, kde mohol rozvíjať 
svoj talent. V roku 2004 vyšlo jeho prvé CD album s názvom „Ver mi alebo 
nie“. Ešte v tomto roku vydal singel „Keď nestačí slovenčina“, ďalší „Vojna a 
mier“. Pri návrate z diskotéky havaroval a haváriu neprežil. Peter Fiala zomrel 
26.12.2004 vo veku nedožitých 27 rokov. 

TEŠOVIČOVÁ, Anita (29. 12. 1940)
  Je spisovateľka pre deti, poetka. Pracovala ako redaktorka v rozhlase. Popri 
práci sa venovala tvorbe pre deti aj pre dospelých. Pre deti napísala knihu 
Kvetuškine rozprávky, knihu veršov Bola Mica u holiča?, zbierku básničiek 
Školská brána otvorená, televíznu bábkovú hru Červenáčik-Perháčik a 
množstvo textov k veršovaným maľovankám. V jej tvorbe pre deti dominuje 
nápaditosť a humor. Časopisecky publikovala básne, poviedky, fejtóny, humor 
a satiru, rozprávky a verše pre deti. Napísala vyše 220 textov piesní, ktoré sa 
vysielali v rozhlase a v televízii, niektoré vyšli pod názvom Neodbytné refrény.

CITÁTY O KNIHÁCH A ČÍTANÍ
„Milujem knihy, ktorých autor je múdrejší než ja.“

Boris Filan (*1949) slovenský básnik, spisovateľ a textár

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Utorok 13. januára: 18.00 + Cyril, Streda 14. januára: 6.30 Poďakovanie 
za Božiu pomoc, 18.00 + z rod. Mihalenkovej, Štvrtok 15. januára: 6.30 
+ Jozef, Vladimír, Milan, 18.00 + Ladislav, Anton, Adorácia po sv. omši, 
Piatok 16. januára: 6.30 + z rod. Koudelkovej a Kekeľovej, 18.00 ZBP 
Mikuláš a Marcel s rod., Sobota 17. januára: 8.00 ZBP rod. Mištovej, v 
Nemocnici o 17.00 + Michal, Mária, Nedeľa 18. januára: 8.00 ZBP Klaudia 
s rod., 10.30 ZBP Anna. 

OZNAMY: 
   V utorok bude stretnutie prvoprijímajúcich detí na fare o 17.00 a o 18.00 
bude sv omša za účasti detí. * V tomto roku organizuje naša farnosť púť 
do Medžugoria s pobytom pri mori v dňoch od 16. do 24. augusta 2026. 
kto má záujem o púť, prihlásiť sa môžete v zakrestii kostola, kde dostanete 
podrobné informácie.    

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 13. januára: 12.00 † Ján Grega (ročná lit.), 17.00 Kláštor sestier 
Baziliánok, 18.00 † Ladislav, Streda 14. januára - Zakončenie sviatku Bo-
hozjavenia: 6.30 * Radovan (uzdravenie), 18.00 † Milan Kniš (ročná lit.), 
Štvrtok 15. januára: 12.00 † Štefan Bokša, 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 
18.00 * Erik, Martina, Hanka, Ľubomíra, Ladislav (Obrátenie, ZBP), Piatok 
16. januára - Zdržanlivosť od mäsa: 6.30 * Miron s rod., 18.00 † Juraj, 
Stretnutie mládeže od 19:00 do 21:00, Sobota 17. januára: 8.00 † Michal, 
Eliáš, Mária, Mária, Ján, Júlia, Anna, Ján, Helena, Mária, Anna, Peter, 
Helena, Nedeľa 18. januára: 7.00 Ruženec a 1. čas, 8.00 * Albína, 10.30 
* Za farnosť, 17.00 Večiereň, 18.00 * Katarína, Karol, Oľga.

OZNAMY: 
   Stretnutie rodičov a prvoprijímajúcich detí v nedeľu od 9:15. * Milé ro-
diny a mládež, v rámci SWIGI podujatí Vás aj v tomto roku pozývame na 
ďalšiu Retro VESELICU rodín a mladých, ktorá sa uskutoční v sobotu 14. 
februára v KD v Nižnom Orlíku. Deti do 2 rokov sú zdarma, deti od 3 do 10 
rokov 11 eur, mládež 15 eur, dospelí 17 eur. Pre viac info a prihlasovanie, 
si všimnite plagát na i webstránku. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 13. januára: 17:00 + Jozef, Streda 14. januára: 17:00 + Peter, 
Štvrtok 15. januára: 7:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre Mikuláša s 
rod., Piatok 16. januára: 17:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre Dušana, 
Sobota 17. januára: 7:00 + Paraska, Nedeľa 18. januára: 9:00 Za farnosť, 
Pondelok 19. januára: 17:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre Michaelu 
a Slavomíra, Utorok 20. januára: 17:00 Za zdravie a Božie požehnanie 
pre Helenu, Michala, Janu s rod. a Jaroslava s rod.

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Cez týždeň: ráno o 6.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa, Vo 
sviatky: 7.30 hod. utreňa, 9.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa, 
v nedeľu 7.30 hod. utreňa, 9.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa. 
Veľké povečerije 6. januára bude o 17. 00 hod., 1. deň 7. januára slávnostná 
liturgia o 9.00 hod., 2. a 3. deň Sviatkov Roždestva tak, ako v bežnú nedeľu. 

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042 vo Svidníku vo štvrtok a v nedeľu. 
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ŠTÚR
PIATOK 16. JANUÁRA O 19. HODINE  

Réžia: Mariana Čengel -Solčanská  •  Scenár: Ma-
riana Čengel Solčanská  •  Hrajú: Lukáš Pelč, Ivana 
Kološová, Richard Autner, Daniel Žulčák, František 
Kovár, Marko Igonda

Historický fi lm o mužovi, 
ktorý obetoval všetko pre národ.

  Na návšteve u strýka v Zemianskom Podhradí 
spozná Adela, jediná dcéra váženého šľachtica 
a majiteľa panstva na Ostrej Lúke, neobyčajného 
muža. Učenec, fi lozof a básnik Ludevít Štúr sa búri 
voči spoločenským pomerom v Uhorsku a tým, že 
upozorňuje na politickú nespravodlivosť, balansuje 
na hrane zákona. 20-ročná Adela sa proti zdravému rozumu do neho vášnivo 
zamiluje. Verí, že ak sa jej podarí dostať ho do svojej blízkosti, začne jej ten 
hrdý a sarkastický muž lásku opätovať. Poskytne mu teda dočasný domov vo 
svojom kaštieli, platí mu za súkromné hodiny fi lozofi e a využije vplyv svojho 
otca, aby Štúra zvolili do Uhorského snemu. Vo chvíli, keď sa zdá, že Adelin 
zámer sa začína dariť, vypukne revolúcia a Ludevíta strhne vír, ktorý navždy 
premení Európu aj ich osud.
  Film je adaptáciou knihy Milenec Adely Ostrolúckej. Autorka knihy, Mariana 
Čengel Solčanská, je zároveň scenáristkou, režisérkou a o fi lme hovorí: „Štúr 
je mohutnou persónou našich dejín, mimoriadne charizmatická osobnosť 
s pevnými morálnymi zásadami. Ako romantický búrlivák obetoval osobné 
šťastie v mene vyššieho princípu, čo je defi nícia hrdinstva, ako ho chápe 
naša civilizácia. Náš fi lm vyrozpráva príbeh muža, ktorý sa rozhoduje medzi 
láskou a sebaobetou pre národ.“
Rok výroby: 2025, 110 minút, vstupné: 6 eur 

28 ROKOV POTOM: CHRÁM KOSTÍ
SOBOTA 17. JANUÁRA O 19. HODINE 

  Takmer tridsať rokov po vypuknutí smrtiacej epidémie sa niektorí naučili 
existovať medzi infi kovanými. Dvaja z preživších sa rozhodnú podstúpiť ne-
bezpečnú výpravu, opúšťajú svoju komunitu na malom izolovanom ostrove a 
vyberajú sa v ústrety nástrahám pevniny. Tam objavia nové hrôzy infi kovaných, 
no narazia aj na zvyšky kedysi civilizovanej spoločnosti.

  Rok výroby: 2024, Krajina pôvodu: Veľká Bri-
tánia, 110 minút, horor, triler, akcia, slovenské 
titulky, vstupné: 6 eur  

RODINA NA PRENÁJOM
NEDEĽA 18. JANUÁRA O 19. HODINE 

  Paul-Andre je šarmantný a trochu nesmelý milionár 
v najlepších rokoch. Má všetko, po čom túži, okrem 
jednej maličkosti. Vlastnej rodiny. Rozhodne sa preto 
zaobstarať si ju, nech to stojí čokoľvek. Náhodou 

stretáva Violette, energickú 
slobodnú matku dvoch detí, 
ktorá sa musí poriadne 
obracať, aby uživila svoju 
rodinu a udržala si strechu nad hlavou. Paul-Andre 
sa nad ňou zľutuje a dá jej návrh, ktorý sa len ťažko 
odmieta. Zaplatí všetky jej dlhy za podmienky, že si 
bude môcť jej rodinu prenajať. Milionár sa tak ocitá 
v dome plnom chaosu, detí a každodennej reality. 
Prežije to?
  Rok výroby: 2015, Krajina pôvodu: Francúzsko, 
103 minút, komédia, slovenské titulky, vstupné: 
6 eur 

VAJCIA NA ĽADE: 
POLÁRNA ZÁCHRANA

PONDELOK 19. JANUÁRA O 16. HODINE  
  Keď sa na farme objaví trio tučniakov s malým ľado-
vým medveďom na úteku, Toto a jeho rodinka urobí 
všetko preto, aby ich dostali späť domov. Čakajú ich 
mrazivé teploty, šialené kosatky, bezcitní piráti, aj 
banda surfujúcich tučniakov! Na konci sveta nájdu 
nielen rodinu malého medveďa, ale aj dobrodružstvo, 
ktoré dokáže, že spolu zvládnu úplne všetko.
  Rok výroby: 2022, Krajina pôvodu: Mexiko, 91 
minút, animovaný, rodinný, slovenský dabing, 
vstupné: 6 eur 

  Rok 2025 bol pre Poddukliansku knižnicu významný aj z pohľadu rozširovania 
knižného fondu. Vďaka podpore Fondu 
na podporu umenia (FPU) knižnica 
získala dotáciu vo výške 13 000 eur, 
ktorá umožnila zakúpiť nové tituly pre 
čitateľov všetkých vekových kategórií.
Zakúpené knihy zahŕňajú nielen naj-
novšie literárne novinky, ale aj odbornú 
literatúru, detské a mládežnícke tituly, 
regionálnu tvorbu a diela, ktoré podpo-
rujú rozvoj čitateľských návykov a vzde-
lávanie. Podpora FPU nám umožňuje 
reagovať na aktuálne potreby našich 
čitateľov a prinášať kvalitné a rôznoro-
dé knihy, ktoré inšpirujú a vzdelávajú.
  Nové tituly budú súčasťou pripravova-
ných besied, prezentácií či workshopov. 
Rozšírenie fondu preto neprináša len 
množstvo kníh na policiach, ale aj reál-
ne kultúrne a vzdelávacie možnosti pre 
komunitu. Knižnica týmto spôsobom 
pokračuje vo svojom poslaní - byť 
miestom stretávania ľudí, kultúry a poznania.
Čerpanie dotácie bude pokračovať aj v aktuálnom roku, čo umožní postupné 
dopĺňanie knižničného fondu a zakúpenie ďalších žiadaných a hodnotných 
titulov. Dotácia je pre nás nielen fi nančnou podporou, ale aj investíciou do 
čitateľskej kultúry a budúcnosti našej komunity.
  Rozšírenie knižničného fondu v roku 2025, ktoré prinieslo takmer 1 000 
nových knižných prírastkov, je jasným dôkazom toho, že spojenie verejnej pod-
pory a systematickej, odbornej práce knižnice prináša konkrétne a dlhodobo 

Podduklianska knižnica rozšírila Knižničný fond aj vďaka podpore Fondu na podporu umenia  
udržateľné výsledky. Nové tituly výrazne obohatili ponuku knižnice a refl ektujú 
aktuálne potreby a záujmy čitateľov všetkých vekových kategórií. Knižnica sa 
tak čoraz viac profi luje ako moderné kultúrne a vzdelávacie centrum, ktoré 
podporuje čitateľskú gramotnosť, celoživotné vzdelávanie a aktívny komunitný 
život. Investície do rozširovania knižničného fondu sú zároveň investíciou do 
rozvoja regiónu, jeho kultúrnej identity a budúcnosti.

Ľudmila Priputníková, Podduklianska knižnica

  Občianske združenie Klub slovenských turistov Beskyd Svidník týmto vyslo-
vuje poďakovanie Mestu Svidník za poskytnutú fi nančnú dotáciu v sume 500 
€ na rok 2025, ktorou mesto podporilo činnosť nášho klubu. 
  Poskytnutú dotáciu Klub slovenských turistov Beskyd Svidník využil na zho-
tovenie a zakúpenie klubových tričiek s potlačou loga mesta Svidník a KST 
Beskyd Svidník, roll - upp banerov na akciách konaných v rámci turistického 
kalendára za rok 2025.
  Klub slovenských turistov Beskyd Svidník zároveň vyslovuje poďakovanie 
Mestu Svidník za poskytnutie autobusu 19.1.2025 na  organizovanie 47. 
ročníka turistického pochodu na trase Dukla - Svidník pri príležitosti osláv 
oslobodenia mesta Svidník.  
  Poďakovanie mestu Svidník prináleží aj za poskytnutie autobusovej prepravy 
5.10.2025 pre účastníkov turistického pochodu z Duklianskeho priesmyku do 
Svidníka v rámci osláv 81. výročia Karpatsko-duklianskej vojenskej operácie.
Vďaka dobrej spolupráci s mestom Svidník, Klub slovenských turistov Beskyd 
Svidník zabezpečuje turistické aktivity pre svojich členov a ostatných obyva-
teľov mesta  a zároveň reprezentuje na turistických spoločenských akciách 
mesto Svidník a jeho obyvateľov.

Michal Hajduk, predseda KST Beskyd Svidník

POĎAKOVANIE


